

19条旅居养老线路新增万张床位

哈尔滨成避暑休闲养老驿站

本报讯(记者马智博)“哈尔滨不仅气候宜人、风景秀美,在这里玩有专业导游、医护人员陪同,住有专业养老机构可以选择,夏季来哈尔滨旅游养老真是太惬意了……”7日,在哈尔滨首批旅居养老旅游团发团仪式上,深圳来哈尔滨旅居养老的69岁老人宋明满意地说。采访中记者了解到,2017年,哈尔滨市对旅居养老产业进行重要战略布局,新增接待旅居养老床位10000张并规划出19条旅居养老线路,把哈尔滨打造成为候鸟老人在我省避暑休闲养老的驿站。据预测,今年哈尔滨市旅居养老的候鸟老人将比去年增长10%,突破100万人次。

7日上午,虽然一直飘雨,却丝毫没有影响旅居养老旅游团老人们游玩的兴趣。赏美景、品美食,在景区内老人们时而走走停停,虽然进行速度较慢,但全程没有任何人催促。不仅如此,在老人们看美景时还有专业导游讲解,身体不适时有医护人员及时救护,有任何需求时志愿者立即提供帮助。“普通旅游团节奏过快,旅居养老这种新模式不仅线路设计合理,各项服务也很有针对性,十分符合我们老年人的需求。”来自上海的70岁老人孙凤仙在游玩时深有感触地对记者说。当天行程结束后,旅游团工作人员根据老人的不同需求安排其入住养老机构或宾馆。“与普通旅游的走马观花不同,选择‘旅居养老’的老人需要的是慢游细品,为此,我们在旅游线路设计以及服务等方面做足了功课。”负责哈尔滨市旅居养老承接工作的12349助老公益平台负责人表示。

“现代老年人已经不再简单地满足于最基本的物质生活需求,追求更高层次的旅游休闲活动已经成为一种新的消费意愿。为此,哈尔滨市结合地域优势,对全市旅居养老产业进行重要战略布局,以进一步加快全市养老服务事业发展。”哈市民政局相关负责人告诉记者,目前,哈市已初步编制完成哈尔滨市旅居养老产业的实施方案,专门为老年人规划了都市休闲游、生态观光游等五大主题游,涉及市域、省域、境外19条旅居养老线路。同时,整合省内40多家星级养老机构为异地老年人提供旅居养老过程中的吃住服务。“旅居养老的兴起,无疑会带动交通、物流、金融、地产、旅游及健康等相关产业的发展,相关部门统计数字显示,2016年,来哈旅居养老的老年人达90万人次。如果按每个老人500元的消费能力计算,那一年在哈消费的数字就可达到4.5亿元。”该负责人表示,随着线路的成型以及配套服务的完善,2017年来哈旅居养老的老人将突破百万。为了抢抓机遇,今年哈市将培育一批旅居养老产业项目,在哈尔滨建立起北方养老中樞基地。

哈尔滨万达乐园正式对外开票

本报8日讯(记者樊金钢 李爱晶)作为哈尔滨文旅产业引入的重大项目,哈尔滨万达城从建设开始就备受瞩目。8日,哈尔滨万达乐园正式对外开票。在开票仪式上,哈尔滨万达乐园正式对外发布哈尔滨万达乐园四大旅游业态对外票价。同时,哈尔滨万达乐园与旅游电商代表及旅行社代表完成正式签约,其中既有携程网、同程网、美团点评、驴妈妈、途牛旅游网、要出发周边游、去哪儿网等旅游电商巨头,也有中国国际旅行社总社、中青旅控股股份有限公司、中国康辉旅行社集团等多家全国知名旅游集团及哈尔滨实力旅行社代表。未来,哈尔滨万达乐园的优质旅游资源将通过线上线下渠道互通,打造新的消费场景,为消费者提供丰富、多元的游乐体验。



8日,地铁2号线冰雪大世界站——世茂大道站盾构机始发,该区间是哈尔滨首次盾构穿越松花江隧道。世茂大道站——冰雪大世界站区间总长度为2.911公里,预计明年10月完成盾构任务。该区间是连通江南江北的重要过江通道之一,对于缓解哈尔滨市跨江交通压力、促进城市均衡发展具有重大意义。图为盾构机始发现场。 本报记者 邢汉夫摄

朱琳 为实体商业插上互联网翅膀



几个志同道合的同学组建了网络工作室,用他的话说“算是中申科技的前身了。”“当然,那时也吃了很多苦,吃饭基本都是电脑前吃泡面,很少在夜里2点前睡觉。有的项目客户不满意出言不逊,有的项目完成对方却赖账。”朱琳苦笑说。付出就有收获。朱琳在团队管理、账务管理、谈客户、签合同等方面的能力在实践中得到了快速提高。毕业后,朱琳创办了哈尔滨中申科技有限公司,主要开展网站建设、软件开发、多媒体互动设计培训等业务。2011年7月,中申科技率先进驻哈尔滨学院大学生创业实践中心,办公面积有500余平方米。在那里,母校给朱琳打造了优良的创业环境,公司发展如鱼得水。创业路上虽然充满艰辛与坎坷,但朱琳在一次次的磨炼中成为了强者。目前,公司下设4个全资、合资子公司,并于去年获得北京一风险投资公司1500万元的风险投资,建立了北京分公司。共有员工60多人,接纳学校和社会就业人数近百人次。

“创客”教育走进中学校园



7日,萧红中学第一届“创客教育节”开幕。学校体育馆内,跳舞机器人、航天微型卫星介绍、VR眼镜体验让师生们应接不暇;学校优秀毕业生拓享科技有限公司刘大力先生的创客团队以及王祥老师的团体,更是通过神秘莫测的科学趣味实验,带领学生们感受科技的神奇魅力。学生们在展示自己安装、操控的作品。 本报记者 吴树江摄

创业路上,创新思维可以助人先行一步。朱琳发现,随着生活节奏的加快,人们对于生活便捷的程度要求越来越高,很多需求动手手指通过互联网就全解决,而实体商业要发展,互联网+实体商业是必然的趋势。去年11月,朱琳的子公司与海城装饰城、国润装饰城联合创办了“商联网”项目,利用这两家线下庞大的实体店资源,进行O2O模式转战互联网。商联网开启创新、联动的新经济时代下的“互联网+实体商业”,以实体商业的体验、服务为根本,加以互联网的便捷、共享,达到线上交易、线下体验。商联网运行半年来,先后与20余家哈尔滨本地企业进行了深度合作,企业受困于近年来电商的冲击,纷纷给商联网点赞。

九成以上生活垃圾实现无害化处置

本报讯(记者刘艳)近日,哈尔滨市环保局发布了关于2016年全市固体废物污染防治信息的通告。通告表明,去年哈尔滨市生活垃圾产生量为154.6万吨,无害化处置率达到92%。医疗废物收集范围覆盖了全市9区9县,15002.17吨医疗垃圾集中处置率达到100%。

创新创业·人物故事

哈尔滨市第一医院正在进行一场重塑自我的变革

百年追梦融入“一带一路” 创新发展构架惠民之桥

□文/摄 江丽波 宁宇 本报记者 李宝森

6月5日,应俄罗斯伊尔库茨克州卫生厅邀请,哈尔滨市医学科学院院长、哈尔滨市第一医院院长孟庆刚教授和党委书记钱朝霞一行赴俄访问。这期间,医院与伊尔库茨克州签订了多项医疗同盟协议,并拟在哈尔滨市第一医院建中俄帕金森治疗中心。



市第一医院院长孟庆刚、党委书记钱朝霞率团对俄罗斯伊尔库茨克州立医院、州立美容医院、州立体育康复医院、伊尔库茨克州中心医院等进行友好访问。

求导向、重点引进能带动医学新兴学科的战略型人才和医学创新创业的领军人才。

今年5月15日,第二届中美创新投资大会在美国德州休斯敦举行,市一院孟庆刚院长受邀在医疗健康与生物会场做“不断创新、推动‘一带一路’医疗战略”主旨发言。此行,市一院在市科技局的大力支持访问取得丰硕成果:与美国休斯顿理工公会医院达成协议,未来五年市一院将派出100名医生、护理、管理人员赴美学习交流;与贝勒儿童医院就市一院儿科医生培养、精准医学中心建设达成协议;与康复、精准医学全美排名第一的纽约西奈山医院达成意向协议,每年派20位医生、管理人员赴纽约学习;与基因治疗、骨科、儿科、神内、心内、肾内、消化、血液全美排名第一的纽约康奈尔医学院洽谈,达到合作意向,拟共建医学院、国际远程医疗,并且每年派送18名专业技术人员赴美研修。

新蓝图 打造国际新院区

根据哈尔滨市政府医疗系统未来改革和规划,各项试点政策率先在市一院全面试行。在哈尔滨新区避暑城划拨给市一院30万平方米的土地,建设国际一流精准医学基地、哈尔滨市肿瘤医院、医养结合养老康复照护医院和全科医生培训基地。同时,市一院将在海南省三亚市建立医疗、养老、旅游结合的康复医院,为“候鸟”及当地人群提供医疗康复服务。

此项惠民项目的开工建设,不仅是哈市重点项目建设新突破,也表明了哈市新区开发战略取得了阶段性成果。目前正在建的一期工程总体规划占地面积10万平方米,建成后预计设置3000张床位。包括国家全科医师规培基地项目和省内最大的医养结合康复项目,具备国际一流养老康复的硬件条件,并根据客户需求分为高、中、低档,以日式管理服务为标准,体现现代化养老护理理念。

新路径 孵化人才新机遇

在哈尔滨市政府及各相关委办局大力支持下,市一院加大国外人才和智力引进工作力度,实施海外揽才、校园招聘、网络觅才、柔性引才、项目引才,坚持高端引领、需

新理念 铸就服务新模式

就医环境不仅是患者对医院的第一印象,更影响着医患双方的情绪。孟庆刚院长提出在全院打造可信度、保障度、视觉度、关怀度、敏感度“五个度”的服务理念。市一院从硬件设备,到就诊环境,从诊室格局,到环境卫生,处处彰显了“以病人为中心”的服务理念。医院的服务向创新、开拓和前瞻性发展,强调医护中心的“一条龙”服务,星级导诊服务等细致入微的服务内容:为病人就诊提供快车道,随处可见的电子叫号系统;与患者零距离的“开放式中心药房”;晨间、午休、大厅钢琴奏悠扬的乐曲,晚上播放舒缓情绪的音乐;在门诊病房投放干洗消毒柜,卫生间投放厕纸、洗手液、设有储物柜、充电桩,为患者送生日蛋糕等等。医院集人性化、温馨化为一体的就医环境和细节服务,让患者享受宾至如归的感觉。

新作为 赢得医改新契机

市一院从2014年起就在黑龙江省率先启动医联体建设。目前已是拥有28家合作单位的医联体,是目前省内签约最多医联体的三甲甲等医院,覆盖市区人口三分之一。三年来,医院以医联体成员单位的需求为导向,联合社区卫生服务机构等,形成资源共享、分工协作的管理模式。通过多种途径提高基层医疗机构服务能力,并且“联体、联心”地把大医院和基层医疗机构变成一个体系,形成服务、责任、利益、管理的共同体。

新技术 拓展惠民新途径

近年来,医院本着“开放包容 互学借鉴”的精神,先后与美国、俄罗斯、德国、日本等多个国家及港台地区、国内知名医院进行多种途径的技术交流,拓展学术讲座、手术演示等范围,为百姓就医开通方便之门。医院坚持品牌战略发展,先后与北京大学第三医院及其运动医学研究所、北京积水潭医院、北京肿瘤医院、北京宣武医院、北京同仁医院等十余家大医院合作,并邀请专家定期到医院出诊、做手术及进行疑难病例会诊,使医院的骨科、鼻科、心脏外科、超声介入科、疼痛外科等技术跃上新台阶。互联网医院让全国专家网上会诊诊